

主干道成为“停车场” 城东街放学必堵何时解



接孩子放学的车辆停满了路面

城事·民声

“每天放学时段就出现拥堵，特别是周五，校门口的四车道简直成了停车场，车辆乱停，人车混杂，太不安全了，请你们帮忙呼吁整治一下。”近日，有多位读者向本报24小时热线96339反映，城东街城东中学路段每到放学时间就乱象环生，叠加下班高峰，整条马路堵得水泄不通，存在着不小的安全隐患。近几年，本报也屡屡关注这一问题。市民迫切希望，家长们自觉有序接送孩子，交警、学校合力加强整治疏导。

□融媒体记者 张晓明/文 张九强/图

乱象

有横停有竖放

四车道变成一车道

口两侧的非机动车道，未造成拥堵情况。不过，开小车来的家长就不一样了，许多为了方便将车集中停放在校门口公交车站前的车道上。中午接孩子的电动车相对有序停放在校门

口一侧的路段几乎成了停车场，车辆一辆接着一辆，有的横停，有的直接竖放，将公交站周边堵得水泄不通。接到孩子的司机为了能够出去，不停地鸣笛，刺耳的响声此起彼伏。

从记者以往走访情况看，晚上放学时段是真正的车流高峰期。4日18时，大量学生从学校出来，前来接学生的

车辆越来越多，道路上的车也越停越多，渐渐占用了3个车道，只剩下一条车道可以通行。18时15分许，靠学校一侧的路段几乎成了停车场，车辆一辆接着一辆，有的横停，有的直接竖放，将公交站周边堵得水泄不通。接到孩子的司机为了能够出去，不停地鸣笛，刺耳的响声此起彼伏。

公交站被围堵

学生跨越三车道乘车

外侧车道上下客。准备乘坐公交车的学生，要跨过三个车道上车，非常危险。而

每次公交车停下后，后方的车流也被迫短时停滞。

18时15分左右，一辆丰泽交警铁骑鸣笛赶到现场疏导，停放在最外侧的车辆才驶离。18时25分，道路交通秩序慢慢恢复。据记者观察，整个拥堵情况持续了半个多小时。

声音

被堵已成常态

各方都“不给力”

“各方都不给力，都存在那么多年了，应该好好整治下。不能因为家长一时方便，给周边的市民添堵。”前天经过该路段的李先生表示，城东中学路段上下学时段的拥堵问题存在已久，每次下班回家时，他经常碰到车

辆乱停的现象，有的车辆直接在路上倒车、加塞，非常不文明。有时候现场未见交警的身影，这让一些家长有恃无恐。他认为，交警方要做好执勤疏导工作，对屡劝不听的车主进行处罚。同时，学校方面除了做好学生家

长的宣传沟通工作，也应该拿出切实的举措，比如成立义务劝导队，劝导家长规范停车有序接送孩子，协助维护好校门口的交通秩序，保障学生安全。

市民徐先生则建议学校与交警方加强探讨，可以借鉴其他学校划出临时接送区域，通过各方合力制定有效的疏堵方案。

部分车主不听劝

交警“疲于奔命”

情况。“每天的早晚高峰期，都有民辅警在现场进行交通疏导，但仍有部分车主不听劝导。”交警表示，高峰时段，交警有时候要同时应对多个交通堵点，存在警

力有限的情况。他们希望各位家长能够遵守交通法规，不随意停放，共创良好交通环境。

多次走访中，记者看到高峰时段只

要有交警到场疏导，能留出一两个通道通行，一旦交警不在，现场就会堵成一锅粥。“应该将该路段作为重点疏导区域，与学校建立联动机制，在拥堵时段派出一名交警与学校保安配合，专门疏导马路上随意停放的车辆。”徐先生建议。

高速行车突然爆胎 处置不当险象环生

本报讯（融媒体记者张晓明 通讯员陈旖旎）行驶在高速公路上，“砰”的一声巨响，车辆突然发生爆胎。如果此时处置不当，很可能导致车祸失控发生事故。近日，这样的一幕发生在沈海高速泉州段。

当日，杨某驾驶小型汽车，沿着沈海高速从厦门往泉州方向行驶至2260公里，由于遇险情采取措施不当，导致车身左侧与姚某驾驶的重型半挂牵引车发生侧面碰撞，所幸未造成人员伤亡。

经查，杨某驾车行驶至事发路段第四车道时，车辆左后轮突然爆胎，他采取紧急制动，导致车辆瞬间失控，刮碰到正常行驶在第三车道的重型半挂牵引车后，旋转多圈才停下。杨某因存在驾车时有其他妨碍安全

驾驶的违法行为，被处以驾驶证记3分、罚款50元的处罚。

交警提醒：在外出前特别是需要长途行驶前，一定要检查车辆状况，注意检查轮胎磨损程度和轮胎气压，发现轮胎老化、鼓包、龟裂等应及时更换，轮胎气压不宜过高或过低。一旦发生爆胎要保持车辆直线行驶，缓慢减速停车，不要猛踩刹车。在高速公路上发生故障或事故，要牢记“车靠边、快警示、人撤离、即报警”。



贵重戒指不慎遗失 幸得民警耐心找回

本报讯（融媒体记者杜婉琼 通讯员许月琴）近日，鲤城公安分局开元派出所收到罗女士送来的一面印有“人民警察为人民失而复得暖人心”的锦旗，感谢民警为她找回价值7万元的戒指。

日前，开元派出所接到罗女士报警求助，她不慎遗失一枚戒指，这枚戒指对她意义重大。至于戒指是什么时候丢的，怎么丢的，她却一时想不起来。民警耐心引导她回忆当天的行程，终于发现了线索。她路过小区门口时，感觉到戒指钩住衣摆，有可能掉落在那里。民警立即通过查看公共视频，一帧一帧寻找戒指的踪迹。经过数小时的努力，民警终于在监控视频中发现一名群众在路过小区门口时，有弯腰捡东西的动作。民警随后赶到现场，通过走访终于联系上该群众，得到了肯定的回答。

“本以为这只是一枚普通戒指，准备捡回去送给侄女玩，没想到这么贵重。”获悉戒指对失主很重要，该群众立即物归原主。

次日上午，罗女士早早来到派出所，看到珍视的戒指失而复得，她开心地说道：“太感谢警察同志帮我找回戒指，辛苦你们了！”



秋日“警”色 温暖守护



本报讯（融媒体记者张晓玲 通讯员张文荣 文/图）秋意浓浓，天气渐冷。在茶乡的大街小巷里，安溪公安是不期而遇的一抹温暖“警”色，他们用一件件为民服务的平凡警事让守护更有温度。

“阿婆，摔倒哪里啦？”10月30日凌晨5时许，大坪派出所接到热心群众报警称，辖区萍州村往安溪县城路段，有一名老人躺在路中间，似乎摔倒受了伤。民警立即赶赴现场。经了解，老人今年已86岁高龄，早起散步时意外摔倒。为避免老人受到二次伤害，民警先是询问伤情，在确认老人只是因为摔倒一时腿疼无法站立，且身体并无大碍后，再将其扶上警车，安全送回家中。

而在10月31日凌晨3时许，城厢派出所也迎来了位特殊的“小客人”。只见民警化身“超级奶爸”，一边玩游戏、一边讲故事，不一会儿，就哄得怀中萌娃安然入睡。原来，孩子系半夜睡醒独自溜出家门，来到一个烧烤摊前逗留许久。摊主见孩子年龄尚小，且身边没有大人陪同，怀疑是走失，于是报警求助。民警抵达现场后，先将萌娃带回所里照料，经多方查找，联系上了孩子妈妈。

类似的暖心场景还在持续上演。11月1日，芦田派出所接到林先生的求助电话，“警察同志，我母亲腿脚不方便，身份证不见了，有什么办法可以帮帮我们吗？”了解情况后，民警与林先生约好时间，便携带照相机、指纹采集仪等设备，前往老人家中。梳头、整理衣物、手把手采集指纹……在民警的耐心引导下，很快为林先生的母亲办好了身份证业务。对此，林先生连连道谢。同日，金谷派出所和龙门派出所也分别为辖区年过九旬的江阿婆及行动不便的许女士提供了上门办证服务，温暖他们及其家人的心。



民警耐心“哄娃”